

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.

Felelős szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybell előfizetési árak:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja 114.

Borsodvármegye és Miskolcz város közönségéhez!

Ugy, a hivatalos tényezők, mint a nagyközönség meggyőződést szerzhett arról, hogy a megyei Vörös Kereszt fiókegyesületeinek vezetése alatt álló, harctéri sebesülteket ápoló szükségkórházak hivatásuknak mily dicsegetre méltó módon feleltek meg s hogy e kórházak fentartása semmi tekintetben nem hagy fel kívánni valót. Ez az eredmény míg egyrészt a vezetők ratermettségének és fáradságát nem ismerő, kitartó buzgalmának fényes bizonyítéka, másrészt példás megnyilatkozása az emberbaráti célok és hazafias kötelességek teljesítése iránt egyaránt nemesen hevülő nagyközönségünk lankadatlan áldozatkészségének.

A megpróbáltatások egy hosszú esztendeje után eme örvendetes tapasztalat nemcsak arra sarkal, hogy egy vezetőségnek, mint a nagylelkű közönségnek eléggé nem méltányolható buzgalmukért és támogatásukért úgyis mint főispán, úgyis mint a borsodvármegyei Vörös Kereszt választmány elnöke, köszönetemet fejezem ki, hanem arra is, hogy hazafias szent célunk érdekében létesített ezen magasztos intézményeinknek további fentartását biztosítani igyekezzem.

Ama körülmény, hogy az általános drágaság a háborus állapotok következtében az új termények forgalomba jöttével sem enyhült számbavehető mértékben, arra készíti a Vörös Kereszt Egyletek fiókegyesületeit, hogy a nagyközönség áldozatkészességét ismételtlen igénybe vegyék.

Az élelmezés tekintetében anvira fontos zöldség- és főzelékfélék beszerzése még most a szeszegyet igényel a kórházfentartóktól, mely összeg a közönségnek alig számbavehető áldozatkészége folytán könnyen megfakarítható volna. A közönség által a múltban beszerzett kerti vetemények a kórházak szükségleteit rövidebb-hosszabb időre ellátták s ily módon a sebesültek kifogástalan élelmezését biztosították.

Most, amikor az adományok a kórházaknak fokozottabb mértékben van szüksége, biza-

lommal fordulok vármegyém közönségéhez azon kéréssel: ne vonja meg kórházainktól támogatását a jelenben sem és kerti veteményeinek nélkülözhető részét áldozza e nemes cél megvalósításának előmozdítására. Az adományok lehetnek főzelék- és zöldségfélék: káposzta, kalaráb, borsó, bab, petrezselyem, karfiol, burgonya, sárgarépa, zeller stb. pedig tetszés szerinti állapotban; frissen, azonnali használatra és szárított minőségben, téli eltartásra.

Ezeket felül, minthogy a kórházak ápolójainak alsó ruházata (fehérműek, továbbá ágyhuzatok) a folytonos és hosszú használat következtében pótlásra és kielégítésre szorul: felkérem a közönséget, e tekintetben a tehetőségéhez képest sziveskedjék segítségére lenni a kórházak vezetőseinek, aként, hogy nélkülözhető fehérműt adományozza a kórházaknak.

A Magyar Szent Korona Országainak Vörös-Kereszt Egylete s megyei közönségünk közösen minden járás területén tart fenn szükségkórházat, így mezőkövesdi, mezőcsáti, edelényi, sajószentpéteri és ózdi fiókjai által a járási székhelyeken, a miskolci járásban pedig a Diósgyőr és Vidéke fiókegyelet által Diósgyőrött, a mely kórházaknak a szükséges élelemmel és ruházattal ellátásában az illető járások áldozatkész közönsége versengett. Arra kérem tehát ez alkalommal is a nagylelkű közönséget, hogy saját járásuk — a miskolci járásban kifejezetten a diósgyőri — fiókegyelet által vezetett kórházának fentartására a multhoz hasonlókép, aként törekedjenek, tesz bizonyosságot több kis lány és járásukban tevékenykedő fiókegyelet kórházaihoz ápoló betegek ellátására fordíttassanak.

E célból felkérem a járási főszolgabírákat, hogy e kérelmet a közönséggel az előjárások útján a legszélesebb körben közöljék és ugyancsak az előjárások útján tájékoztassák a közönséget arról, hogy adományait közvetlenül a járások fent elsorolt fiókegyeleteinek elnökségéhez szolgáltatassák be, azon esetben pedig, ha ez valamely körülmény folytán részükről akadályokba ütköznék, összegyűjtés és az elnökséghez leendő továbbítás céljából a községek előjárásaihoz.

A kért adományok, miután a nagyközönség terményeinek csu-

pán feleslegét érintik, alig számbavehető értéket képviselnek az adakozó egyént illetőleg, végső eredményeiben azonban szükségkórházaink élelmezése körül jelentékeny megtakarításra vezetnek, mely megtakarítások hosszú időre biztosítják a fennálló intézmények kifogástalan és zavartalan működését.

Az eredményekben gazdag múlt tapasztalatai ama jogosult reménnyel töltenek el, hogy törvényhatóságom áldozatkész közönsége ez alkalommal is példásan fog hazafias kötelességeinek megfelelni.

Miskolcz, 1915. július 23.

Dr. Tarnay Gyula, főispán.

Képek a világháborúból.

Magyar fluk az orosz fronton. — Lemberg bevetele. — Futnak az oroszok.

(A Reggel tudósítójától.) Egy miskolci fiatalember, Gladics István, aki Böhm-Ermolli hadseregében immár egy esztendeje veszi ki a részét katonáink dicső harcaiban, szolgáltatva az anyagot e riport megírásához.

Gladics azzal kezdi Miskolczon lakó szüleihez írt levelét, hogy a hosszú és fáradságos, de diadalmas küzdelmek után is frissnek és egészségesnek érzi magát. Ugy megszokta már a tábori életet, mintha ősidőktől fogva a földön hálna teljes felszereléssel. A levél hangja teli van nagyszerű, magyar bizakodással, minden sorából előcsillan a fanatikusan lángoló hazaszereget, a szerény, de vad bátorság és rettenthetetlenség.

Valamikor régen, talán hónapokkal ezelőtt Korlát Helmecezen küldték Gladicsot több társával együtt ágyucserre céljából. A vitéz fiuk a rajnonalból egyszerre csak a kényelmes civiléletbe csöppentek s amikor szállásukon frissen vetett ágyba, párnák közé fekihadtak bizonyosan elérzékenyülve gondoltak édesanyjuk áldott kezére, amely nem is oly régen még sok szeretettel és gyöngédséggel simította le az ágynemű ráncait, hogy jólesőben alhassék azon gyermekük. Azóta megváltozott minden. Az anya a hitves helyett ki-ki maga készíti fekhelyét az ősi föld porában vagy saróban, de azért jólesik ott is az alvás, a nagyon megérdemelt pihenés.

Gladics Istvánt és tüzértársait sok melegséggel és szeretettel fogadták Helmecezen s az uricsaládok is valósággal kapkodtak a harctérről jött hősök után, nem mes versengés fejlődött ki, hogy ki adion előbb és több jót a derék vitézeknek.

A katonák elhelyezkedtek a szivból felajánlott szállásokon s alig győzték megenni azt a sok pompás eledelt, amelyekkel folytonosan traktálták őket.

Két hetet töltöttek Helmecezen, ahol állandóan kedves és részvevő kérdésekkel ostromolták a tüzereket, akik készséggel regétek a harctéri eseményekről és a magyar katonák rettenthetetlen vitézségéről.

Amikor eljött a vasárnap, a tüzerek is elmentek a templomba, hogy hálát adjanak a magyarak igazságos istenének, amiért eddig is megóvta őket a testi veszedelmektől. Gyönyörűen megható jelenetek lehettek azok, amikor a rettenetes csatazajhoz szokott fülek végre jámbor, istenes zsolozsmák lágy, fülbe és szivbe mászó melódiáit hallgathatták, amint azok fehérruhás szüzek ajkain, az orgona bugájától kísérve, felhangzottak és bizonyosan visszavarázslódott képzeletükbe egy-egy régen elmúlt emlék, amikor még rövid nadrághoz, az iskolaévek szent naivitásával, áhítatos, tágranyilt szemekkel bámulták a templomok freskóit, vagy amikor kamaszkorban a templom padjairól szemlélték gyönyörűséggel, a mint szivük választottja földre szegzett szemekkel, ájtatosan küldte imáját az ég felé...

Bár nagyon jó dolgnak volt Helmecezen a tüzereknek, megdobbant a szivük, pir vonódott arcukra és szemek felfényesedtek, amikor megérkezett a parancs: „holnap reggel indulás.” Örvendtek a jómódnak, a kényelmesen eltöltött napoknak, de agyuk minden idegszála ott volt a harctéren, ahol a világ legszebb, legnompásabb virága: a dicsőség terem. És amikor meg-

jött az indulási parancs, a magyar fiúk boldogan vették tudomásul, hogy visszamehetnek a csataterre, ahol erős karjaikkal megvédelmezhetik a hazát és súlyos csapásokat mérhetnek az ellenségre...

Egész Helmece talpon volt, a mikor a tüérek a hajnali órákban felkészültek az indulásra. Reszketőszavu öreg emberek és anyókák, ifju, szép leányok és asszonyok könnyes szemekkel, de büszén kísérték az országutig a felvirágzott katonákat, hogy istenhozzádot mondjanak nekik. A magyar fiúk meghatottan ígérték, hogy mint eddig is, gondolkodás nélkül fogják útni az ellenséget, amely elbizakodottan kezdte, de sötét gyásszal végzi ezt a háborút...

S a tüérek mentek előre, a nap egészen előbujt már és a lát-határ fölött pompázott, rámosolyogva a dicső harcok színterére előrehaladó kis csapatra...

A harctérre már mint régi ismerősök érkeztek, a tűzpróbán régen keresztülestek és pihenés nélkül azonnal munkához láttak. Moscia... Janow... Lemberg mindenütt diadalmasan haladtak előre a magyar fiúkkal.

A Lemberg előtti heves harcok felségesek voltak. Pihenés, megállás nélkül harcoltak yitéz katonáink. Különösen a Lipa-Gora hegy erődítése körül tűntették ki magukat a tüérek. — Ezen a ponton rendkívül nagy ellentállást próbáltak kifejteni az oroszok. A harc június 21-én hatalmas gránáttüzeléssel kezdődött s néhány óra lefolyása után tüéreink rommá lőtték a vasbeton műveket. Az ostrom után, a mikor a tüérek széjjelnéztek a magaslatról, rettenetes kép tárult szemük elé: romba dőlő erődítések között, megszámlálhatatlan, felismerhetetlenül összeroncsolt orosz hulla borította az erődítmény helyét.

Ekkor már pánikszzerű futásban keresett menekülést az ellenség s tudva azt, hogy Lemberget már nem tarthatják tovább, felgyújtották a várossal érintkező külső falvakat s a nagy vasúti állomást, azután rendetlenül hátráltak Lembergbe bevonuló hős katonáink elől.

A város lakosai — mint ezt annak idején a lapok is megírták — leirhatatlan lelkesedéssel fogadták a yitéz magyar katonákat s az utca porában leborulva adták hálát az istennek, hogy megszabadultak a lelketlen, barbár oroszok önkényuralmától.

A derék tüérek, éppugy, mint a gyalogosok és huszárok, sok bizakodással folytatják az orosz verést és szentül fogadkoznak, hogy nem ismernek pihenést, a míg végleg le nem tiporták az adáz ellenséget...

(d. h.)

AZ EGYETLEN ERTEKES
SANITOL FOGAPOLO SZER!

Jóralvó szülők 14 évet betöltött, legalább két középiskolát végzett fia, mint

nyomdász-tanonc

felvétetik lapunk könyvnyomdájában: Miskolcz, Hunyadi-utca 2.

Nem kell utalvány a kenyérvásárláshoz.

Dr. Nagy Ferencz polgármester az alábbi hirdetőment adta ki. Ertesítjük a város közönségét, hogy f. évi ápr. 12-től kezdődőleg városunk területén életben levő liszt- és kenyéruitalványozási rendszerünkről folyó évi augusztus hó 1-étől kezdődőleg csak a liszt utalványozásra vonatkozó részt tartjuk még egyelőre fenn; ellenben a kenyér vásárlását, il-

letve eladását augusztus hó 1-től kezdődőleg szabaddá tesszük. — Augusztus hó 1. után tehát nem szükséges a kenyér vásárlásnál a hatósági kenyérjegyet átadni, mert pékek kenyérjegy nélkül is mindenkinek ki fogják szolgáltatni a vásárolni óhajtott mennyiséget. Miskolcz, 1915. évi július hó 28. Dr. Nagy Ferencz, polgármester.

A magyar, a német meg a rác.

— Tábori levél. —

Északi harctér, július 2.

Nagy a csönd. Pihennek az elfáradt fegyverek. Ritkán ropog egyet a puska, a kézi gránát is csak éjszaka öldöklő. Naponta csak nehéz gránátok hátborzongató üvöltése rémit. Legtöbbször az ágyukat keresi, hátul, a tűznél s — bizony elég gyakran a rajvonalban is vaj öt-hat méteres lyukat. Mert hogy ahová bevág: (vagy ahogyan a bakák fejezik ki magukat „odaver”) ott felbugygyan a víz a talajból. — Még szerencse, ha csak víz. De hányszor vér... Drága, piros katonavér.

Amikor ez a borzalmas masina befejezi munkáját mindkét részről — templomi, ajtatos csönd ül a tájra. Az erdő énekes madarai rágyujtanak a danolásra, csiripelésre, s mélyen, komolyan bele szól a dalba a kísérő zene: bug az erdő. Van abban a bugásban fájdalom, bánat, vágy, minden, ami csak szívből fakad, lélekben szülemlik. Benne van a bugásban a baka igaz ábrándjának, elegikus vágyának sóhajtszélleje, könnye, ereje, vadsága, szelidsége. Már akié hogyan. A magyar mást vegyít a bugásba, a német mást és mást vegyít bele bácskai szerb. Valamennyi között a szerb az utolsó, — ha a lelki tulajdonságokat vesszük sorra. Nem tartozik a bátor, halálmegvető magyar legények első sorába, nem sorozható a mindent egykedvűen, flegmán elviselő német mellé; ő a harmadik a triászban.

Ha vizitálni mentem, mindig vagy alva találtam a rácot, vagy pedig ha ébren volt, evett. Evés és alvás: két olyan tulajdonsága mely nélkül el sem képzelhető. — De emellett a két rossz tulajdonsága mellett van egy igen szép, nemes vonása: a babonaságig valóságos. Amikor a magyar, vagy a német legénység a harminckétlevelű bibliát lapozza s ha egy kis szabad ideje van, már együtt a rufmáriás négylevelű löheréje; igaz, hogy eközben is emlegetik a szenteket, de hogy nem imádságképen, falán mondanom is felesleges. Ő szép csendesesen meglapul a fedezékben és imádkozik. Szanifécünk mondják, ha egy ilyen rác kamerád megsebesül, egész uton jajveszékel, bármily könnyű is a sebesülése. Mikor aztán az orvos bekötözi hátul, biztos helyen, szíve mélyéből kacagni kezd.

Nem így a magyar. Láttam egy embert, kinek arcát borzalmasan összeroncsolta

egy nehéz gránátszilánk, jobb karját pedig össze-vissza vagdos-ta. Maga ment a kötözőhelyre, támogatás nélkül, de egész uton káromkodott. — Borzasztó, hogy mennivre emlegette a muszka cár keserves istenit. Azért egy szóval se mondom, hogy a magyar vallásos érzületét a háboruban nem ápolja. De igen. Okkal-móddal — igenis. A német — hazai svábaink — egykedvű, csöndes, megelégedett. Nem panaszkodik, ha megsebesül, nem zúgolódik, ha felkeltik legszebb álmából: jó katona a német is. De amikor dicsérjük a harcost, a történelem jelen annaléseiben megörökítjük minden nemzetiségű közkatonánk nevét: legelső lapot a magyarnak kell megnyitnunk. Nemes magyar lelkének tündöklő ragyogása még fegyver is megcsillan. A küzdelem, fáradság, nélkülözés óráiban fenkölt, a harci zajban rettenthetetlen. A diadalok oroszánrsze: a magyar katonáé.

Hogyan kell kérni a sebesültek áthelyezését?

(A Reggel tudósítójától.) A katonai kórházak vezetőségéhez napról-napra tömegesen küldenek kérvényeket, amelyekben sebesültek hozzátartozói kérik, hogy más város kórházában fekvő betegek Miskolczra helyeztessenek át.

Természetes dolog, hogy a kérelmek mindenkor hatalmas indokokkal vannak támogatva: oldalokon át érzélegnek, hogy meghassá az illetékes körök szívét.

Feltűnő, hogy gyámoltalan asszonyok, szegény emberek hosz szan stilizált, kaligrafikusan, vagy gépen irt kérvényeket adnak be ebből a célból, s valószínű, hogy élelmes emberek kisebb-nagyobb összegeket csálnak ki ilyen kérvények megírásáért a tanárestalan kérelmezőktől.

Ennen ezért közöliük, hogy az ilyen kérvényeket elég egy levélpapíron megindokolás nélkül a következő formában megírni:

X. Y. kéri, hogy Z. Z. sebesült aki jelenleg a... kórházban fekszik, a miskolczi tartalékkórházba helyeztessék át.

Egy szóval sem kell több. Aki hoszsu kommentárokat fűz kérelméhez, az csak megnehezíti és késlelteti kérvénye elintézését.

Az olasz hadi kölcsön humora.

Ugyancsak rosszul áll az olasz hadi kölcsön dolga, ha olyan cikkekésre van szükség, mint a milyen a milanoi Guerio legutóbbi számában jelent meg. A hírek között ugyanis ez a kedves apróság olvasható:

Érdekes jelenet játszódott le a Cova előtt (Hires vendéglő.) Egy nagy kutya rárohant e urra, aki egy elegáns hölgygyel beszélgetett s nadrágján keresztül letépte selyemharisnyáját. A megtámadott uriember dühösen fordult szembe a kutyaival, de hirtelen megdermedt, mert az állat szeméből ezt olvasta ki: „Te gazdag vagy és még sem jegyez-tél a hadi kölcsönre. Még sokkal rosszabbat is érdemelnél ezért!” A jelenet tanui is olvastak a kutya szeméből és siettek a bankba kölcsönt jegyezni. Bravó, kutya!

Egy másik hírecske is hasonló szellemességgel agitál a hadi kölcsön mellett. Szól pedig ez a hír eképpen:

A Via San Giovanni sul Muro egyik háza előtt egy fiatalember holttestére akadtak, aki revolverlövéllel vetett véget életének.

Az öngyilkosnál a következő levél volt: Szerelmi bánat kerget a halálba. Menyasszonyom ma reggel váratlanul azt kérdezte, hogy mennyit jegyeztem a hadi kölcsönre. Megvallottam, hogy semmit, mire a menyasszonyom szakított velem, mert azt mondta, hogy mivel nem vagyok jó olasz, jó ember sem lehetek. Ó vőlegények, aki még feheti, jegyezzen a hadi kölcsönre, nehogy ugy járjon, mint én.

Egészen ugy fest a dolog, mint ha az idézett milanoi lap vagy futurista miség lenne, vagy az olasz hülvék szakközlőnye.

Korszerű, modern villamos mass-age és vibrációs gépekkel be-rendezett

higiénikus kozmetikai műterem.

Miskolcz, Kazinczy-utca 5. szám, emelet (a Három róza szálloda mellett).

Minden utónyom és fájdalom nélkül radikálisan eltávolít arc-, mell- és karról kellemetlen hajszálakat, pattanásokat, mitesszert, szemölcsöt, szeplőt és májfoltot. Arcgőzölés, vibráció, kézi és villamos massage alkalmazásával eredményesen előmozdítja az arc bőr üdeségét, fehérségét és bársonysimóságát.

Rövid kezelés után eltűntet bármilyen idült arctisztatlanságot, ráncokat és orrvörösséget. F.

ámulatos eredményű arcbróhmiasztás.

Bécsben és Budapesten huzamosabb ideig teljes megelégedésre működtem.

Uraknak rendel este 5-7 óráig.

Hajfestés minden színben. Maniküre.

Jutányos bérlet. Csak rövid ideig!

— Kötszerek rekvirálása. A belügyminiszteriumban hír szerint — mint a Magyar Ipar irja — munkásbiztosító s betegsegélyző szabályrendelet készül, a melynek értelmében a kormány jogot nyer a kötszerek meglévő készleteinek rekvirálására. — A gyógyszerárak, a rendelet szerint, csak üzemükhöz mért készleteket tarthatnak raktáron.

100,000 embert vesztek az olaszok Sikeresen folynak a harcok Varsó előtt.

ÉJFÉL UTÁNI TÁVIRATOK.

Órlási olasz veszteségek az Isonzó-fronton.

Bécs, július 28. A Lokalanzeiger jelenti: Az Isonzó fronton Görzről Monfalconeig az olaszok elkeseredetten támadnak. Óriási veszteségeket okozva visszaverték őket.

Eredménytelenül bombázzák a Dardanellákat.

Athén, július 28. Az ellenség három nap óta szakadatlanul bombázza a Dardanellák belső erődjét, anélkül, hogy a legkisebb eredményt el tudta volna érni.

Az orosz miniszterválság.

Budapest, július 28. A Csasírja, hogy az orosz miniszterválság nem jelent rendszerváltozást, miután ez mindössze az udvari körök nyugtalanságainak és ziláltságának következménye.

Hervé a francia kormány ellen.

Budapest, július 28. A Guerre Socialeban Hervé cikket irt, amely többek között a következőket tartalmazza: Varsó elestével a németeknek nagy erejű felszabadul és a Visztula-fronton több százezer katonát vethetnek harc-

Visszatérnek a Krakóból menekültek.

Krakó, július 28. Az elmeneült lakosság tömegesen visszatér. Nap-nap után nagy fogoly-

Sikertelen orosz támadások a Visztula és Bug között.

Budapest, július 28. Hivatalos orosz hadszíntér: A helyzet változatlan. Az ellenség a Visztula s Bug között Sokálnál egész sorát intézte a heves, de sikertelen ellentámadásoknak. Ivangorodtól nyugatra egy ellenséges előretörés tüzünkben összeomlott.

Teljes olasz kudarc minden vonalon.

100,000 halott borítja a csatateret

Rendíthetetlenül állanak katonáink az ellenséggel szemben.

Budapest, július 28. Hivatalos. Olasz hadszíntér: Tegnap az olaszoknak a doberdói fensík ellen intézett támadása is ellanyhult. Helyenkint még hevesen ágyuztak, egyenkinti erőlködésük már csak szórványos és értlen előretörésekre szorított, amelyeket könnyedén visszautasítottunk. Ezzel a nagyarányu harcokban szünet állott be. A görzi grófságban tehát, miként az első, úgy hasonlíthatatlanul, hatalmasabb második csata is a támadó ellenség teljes kudarcával végződött. Az olaszok ezuttal Monte Sabotino és a tengerpart közti, mintegy harminc kilométer széles területen legkevesebb tizen-

hét gyalog- és népfelkelő-hadosztályból alakított két hadtestet vetettek harcba és ember és anyagáldozara való tekintet nélkül minden áron át akartak törni.

Az olaszok összes veszteségei egymillió emberre becsülhetők. Csak a történelem fogja megállapítani az értéket azon hárítottaknak, amelyeket diadalmas csapataink és a vezetők e védelmi csatában véghezviték.

Rendületlenül és rendíthetetlenül állanak csapataink még mindig ott, ahol két hónappal ezelőtt az ellenséggel szembenétek. Ez szól nemcsak a görzi állásainkra, amelyekért két csatában heves vetélkedés folyt, ha-

nem a monarchia délnyugati határának védelmére választott egész harcvonalunkra. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

Könnyű cirkálóink és repülőink sikerrel bombázták az olasz partvidéket.

Budapest, július 28. Julius huszonhetedikén reggel könnyű cirkálóink és torpedóegységeink sikeres támadást intéztek az Anconától Pesaroig terjedő vasuti vonal ellen s eredménnyel ágyuzták a tengerpart mentén az állomások telepeit, pályaudvarokat, raktárakat, órházakat és vasuti hidakat. Több mozdonyt és számos vasuti kocsit tönkretettünk. Fanóban egy vasuti raktár lángborult, aminek következtében erős robbanás történt. Egyidejűleg tengerészeti repülőgé-

peink sikeresen bombázták Anconában a pályaudvart, egy üteget és egyéb katonai építményeket. Ez alkalommal a rendezőpályaudvart igen erősen megrongálták és sok vasuti járművet elpusztítottak. Egy kőolajtartóban tüz támadt, amely még 30 tengeri mértföldre is látható volt. Valamennyi egységünk veszteség nélkül vonult be. Az ellenséges tengeri haderő nem mutatkozott. Flottaparancsnokság. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Elkeseredett harcok a Linge kopf—Barenkopf vonalon.

Több órahosszat tartó harc után visszavertük a franciákat.

Berlin, július 28. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: Soucheztól északnyugatra a sziléziai csapatok éjjel rohammal visszafoglalták állásunknak ama részeit, amelyek az előbbi harcokból még a franciák birtokában maradtak. Négy géppuskát zsákmányoltunk. A Vo-

gékben a Linge kopf—Barenkopfön tegnapelőtt este elváltak. A franciák támadásait ellentámadással több óras közelharc után visszavertük. Ez alkalommal visszafoglaltuk a Lingenkopfon tegnapelőtt este elvesztett árkokat, egy kis darab kivételével.

Elfoglaltuk Goworowot és Pierunowot.

Mitaunál és Rozánnál újabb 3500 fogoly.

Berlin, július 28. Keleti hadszíntér: Mitau és a Njemen közt tegnap még mintegy egyezer oroszot elfogtunk. Rozántól délkeletre támadásunk előrehalad. — Goworowot elfoglaltuk. Serochtól északra a Narew mindkét oldalán és Nesieltől délre az oroszok folytatták támadásaikat, a melyek teljesen meghiusultak.

Az ellenség itt és Rozánnál kétezeröttszáz foglyot és hét gépfegyvert hagyott kezünkön. — Varsó előtt Blonietől nyugatra rohammal elfoglaltuk Pierunow helységet. Gorakolvariától délnyugatra folyk a harc.

Délkeleti hadszíntér: A német csapatoknál a helyzet általában változatlan. (Min. sajtóosztály.)

Boroevics a magyar katonákról.

Sajtóhadiszállás, július 28. Boroevics Szvetozár a hadi tudósítók előtt kijelentette, hogy katonáink a háboru második esztendőjében a testi és lelki megpróbáltásokon átesve, önbizakodók, bátrak és éppoly rettenthetlenül harcolnak, mint a háboru első idejében.

Bulgária a Duna hajózás megnyitását követeli.

Szófia, július 28. A Balkanska Posta írja: A bolgár kormány követeli a dunai utvonal megnyitását s ha ezt Szerbia ellenezné, Bulgáriának joga van a kiterjesztésre. Okvetlenül biznak a monarchia és Németország támogatásában.

Felmentették a szatmári főkapitányt.

Szatmár, július 28. Tankóczy Gyulát, Szatmár város rendőrfőkapitányát, akit azzal vádoltak többek között, hogy a galiciai menekültek pénzéből 7600 koronát elikkasztott, a törvényszék felmentette a vád alól.

40,000 orosz forradalmi tüntetése.

Stockholm, július 28. A дума megnyitása napjára 40,000 orosz munkás forradalmi tüntetést tervez. A gyárépületeket és a pályaudvart katonaság szállta meg.

HIREK

— **Kéménytűz.** A múlt éjszakan kigyulladt Fischer Pinkász Gyöngyvirág-utcai pékmester házának kéménye. A tüzet a házbelieliek hamarosan eloltották. Kár nincsen.

— **Csecsemőhulla a rendőrségen.** Tegnap hajnalban egy **Habt Anna** nevű cselédleány egy keneőbe burkolt csomaggal beállított a rendőrségre, ahol Schwarz Árpád főbiztos ügyeletnek elmondotta, hogy háromhetes csecsemője a karján meghalt. A főbiztos nyomban értesítette dr. Katona József tiszti orvost, aki megvizsgálta a hullát, amelyen külső erőszak nyomai nem voltak felfedezhetőek és konstatació, hogy a gyermek vele született gyengeség következtében halt meg. A kis holttestet a Szt. István kórház halottskamrájába szállították.

— **Szent Anna bucsu.** Értesitem ezuton is az érdeklődőket, hogy a felsővárosi plébánián, a Vörös templomban megtartatni szokott bucsuünnepen, mely ez évben a következő vasárnapra, augusztus hó 1-ső napjára esik, a vidékről való bucsujárások, a vármegyében szórványosan előforduló ragályos betegségek terjedésének meggátlása érdekében, rendőrhatalósági intézkedés folytán, ez évben be vannak tiltva. A helybeli hívek részére a templom ajtóztatosságok a szokásos vasárnapi istentisztelet rendjében végeztenek el. Miskolcz, 1915 július hó 28-án. **Rétay Kálmán,** felsővárosi plébános.

— **Elvetélésért — három évi fegyház.** Elvetelés büntetése miatt került a törvényszék elé Fekete Károlyné, aki egy Miskolczra menekült galíciai leány magzatát elhajtotta. A miskolczi tör-

vényszék a bűnös asszonyt három évi fegyházbüntetéssel sújtotta. A vádlott az ítélet ellen fellebbezett.

— **Lassubb lesz a tábori posta.** A közel jövőben az eddiginél valamivel késedelmesebb lesz a harctér és a békés területek között való postai közlekedés. Ennek magyarázata az, hogy az egyes helyeken feltámadó járványok elterjedésének meggátlása végett, a katonai parancsnokságok a harctérre küldött levelek, levelezőlapok és csomagok minden egyes példányának vegyi és technikai uton való fertőtlenítéséről gondoskodnak. Ne okozzon tehát a posta késedelmessége felesleges, hiábavaló aggodalmakat az itthonmaradottak körében; a késedelmet helyes egészségügyi követelmény okozza.

— **Elveszett folyó hó 28-án** a déli órákban a Batthányi-utcában, a kath. főgimnázium vaskeletése mellett, egy ingó mérleg réz felső karja. Kéretik a becsületes megtaláló, hogy azt illő jutalom ellenében a kiadóhivatalba szíveskedjék átadni.

Mészáros Győző vizsgázott fogtechnikus

új, modernül felszerelt, aseptikus műtermét Miskolczon, Csabai-kapu 2. szám alatt (mindszentli templom mellett) megnyitotta.

Platina, arany, alumínium koronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk és aranylemez fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jóállás mellett, mérésékelten áron készülnek.

Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratoriumban — 3 óra alatt elkészülnek.

Olcsó cipők Gerhardtinál: Szürke, drapp, sárga cipők 35, 36. számban 7-10 K-ért.

— **A Vasárnapi Ujság** július 25-iki legújabb száma folytatja érdekes képeink közlését az olasz harctérről, fogalmat nyújtva az ott folyó harcok módjáról. A magyar sajtóban most itt először jelenik meg Linsingen német tábornok képe Hoffmann hadtestparancsnokunkkal, egy sereg Linsingen deli hadseregének küzdelmeit mutatja, be, egy másik sorozat pedig szenziós jeleneteket ad a törökök harcairól. A szépirodalmi részben új regény kezdődik: **Laczkó Géza** Noémi fia című műve, folytatódik **Strug András** érdekes lengyel regénye ezenkívül **Szóllósi Zsigmond** tárcája s egy cikk a gallokról ad változatos olvasmányt. Egyéb közelmények: kép **Sándor János** és **Ghyllány miniszterek** zborói látogatásáról s a rendes heti rovatok: a háboru napjai, Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálzás stb. — **A Vasárnapi Ujság** előfizetési ára negyedévre öt korona, a Világkrónikával együtt hat korona. Megrendelhető a Vasárnapi ujság kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.) Ugyanítt megrendelhető a Képes Néplap, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre 2 korona 40 fillér.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:

Csütörtökön: Timár Liza.
Pénteken: Zsuzsi kisasszony.

Apróhirdetések

10 szög 80 fillér, minden további szó 6 fillér.

Mindenes fiu és leány eseléd felvétetik Ujváros-utca 44. szám alatt. 208

Ügyes, gyakorlott varróleány felvétetik Epstein Szeréna női- és gyermek divattermében, Széchenyi-utca 80. 210

APOLLO nagy mozgószínház WEIDLICH-palota

Július 28-án és 29-én:
Bemutásra kerül a legnagyobb filmszenzáció!

De Profundis

(Dr. Cassan szisztémája.)

Szociális színmű 6 felvonásban.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: d. u. 6 és este fél 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor.

Eladó

egy használt v.
Fairbanks hidmérleg.

Cím megtudható a kiadóhivatalban.

Szép csemege- mézet veszek.

Goldmann Jullenna
Vay-ut 15. (Fűszerüzlet.)

Kiadó üzlethelyiség

Hunyadi-utca 2. sz. alatt
egy üzlethelyiség
azonnal kiadó.

Hirdessen A REGGEL-ben!

Vezérszerepet töltenek be
a világhírű

TURUL-CZÍPŐK

“TURUL”
CZÍPŐGYÁR RÉSZVÉNY-
TÁRSASÁG • TEMESVÁR.

A monarchia legna-
gyobb cipőgyára.



130 saját fióktelep.
900.000 pár évi gyártás.
1200 munkás és alkalmazott.

Fiókraktár:

MISKOLCZ
Széchenyi-utca.